
1

Debrecen, 192Ü. II. évfolyam. 278 32. Szombat, december 4AJDUFÖLD
KERESZTYÉN POLITIKAI NAPiLAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

cslMö# fö3zerk88ziíi: Dr Komlóssv Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL«
DEBRECZEN, P1ACZ-UTCZA 59. SZÁM 
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

II Hl Murám! !-•:/* ,ear—iTwr»iiMiiii fiwii—

- l ÓHZ'cTÉSl ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
igy Bér» ... 25 K Félévre . . . . 150 K 
Tt.f2r<adéwe ..TOK Egész évre . . 300 K 
• t'zYES PÉLDANV ÁRA: 5 KORONA

A magyar orientáció
Csonkamagyarorszá'g külügy minisztere 

a nemzetgyűlés legutóbbi ülésén férfias 
♦szinteséggel mutatott rá az. ország kül­
ügyi helyzetére s arra a valóban elszomo­
rító tényre, hogy a rokontalan, árva ma­
gyar nemzet még megértő barátra sem 
számíthat ebben a borzalmas, olthatatlan 
világégésben. Európa népei el vannak 
foglalva a maguk bajával, — mosdotta, 
— s nem érnek rá másokkal is törődni. 
A magyar külpolitika számára tehát csak 
egy étién egy orientáció lehetséges s ez 
a magyar orientáció.

Súlyos és komoly szavak ezek, mél­
tók a megszivlelósre. Csak a magunk 
nemzeti ősereje felé orientálódhatunk, csak 
♦tt kereshetünk kiutat szerencsétlen és vi­
gasztalan helyzetünkből. Vájjon megértet­
ték-e ezeket az ólomsullyal ránk nehezedő 
szavakat azok a magyar hazafiak, akik a 
pártoskodás szenvedélyétől elragadtatva is­
mét válságba kergették az országot ? Meg­
értették-e azok a zavarosban halászni sze­
rető politikusok, akik a forradalom láz­
álmait feledni nem akarva mindenáron za­
vart és fejetlenséget iparkodnak támasz­
tani a politika berkeiben. Bizonyára nem 
azért, hogy nyom nélkül vonuljon el fe­
jük fölött a maguk korbácsolta vihar, Int­
sem hogy valamely árba belekapaszkodva 
a mélységből egyszerre a felszínre, sőt az 
élre kerüljenek. Megértették-e vájjon e 
komor mementót a magyar társadalom 
azon rétegében, ahol a keresztyén feleke­
zetek testvéri egyesülése és a magyar faj 
»zupremáciája ellen folytatott egyéni ak­
ciók máris sokakat megszédítettek ? Meg- 
•rtették-e, hogy a magyarság őserejének 
•^szógyűjtésében és porondra állításában 
wakis intakt jellemű, szeplőtelen múltú, 
igazi magyar férfiak jöhetnek figyelembe? 
Akik Körmendy-Ékes Lajosok, Szent-Ivány 
Józsefek és nem alkubabocsátkozó, köpö- 
nyegforgató álpróféták?... Értsék meg, 
meg kell érteniök végre, mert a magyar 
•rientáció nem jelenthet mást, mint a ma­
gyar faji jellem, a magyar faji tulajdon­
ságok legjavainak sorompóba lépését. Azt 
a gigaszoknak és nem talmi férfiaknak 
fenntartott becsületes, lelkiismeretes Her­
kules munkát, mely a, magyarság jövője 
érdekében okvetlenül elvégezendő.

De külügyi kormányunknak ezek után 
is tovább keli folytatnia az orientálódás 
•ehéz munkáját. Nem szabad lemondania, 
aem szabad csüggednie, hisz ebben a vi­
lágszerte sistergő khaoszbaii jöhetnek na­
pok, jöhetnek órák, melyek az érdekek 
sohasem várt eltolódását hozzák magukkal. 
Résen kell lennie, minden pillanatban ké­
szen arra, hogy egy politikai horizontunkra 
vetődött idegen bigába belekapaszkodjék. 
ügy természeteden, bogy nemzeti függet-

lenségél és önállóságát a csatlakozás ré­
vén el ne veszítse és saját érdekeit mások 
érdekeinek csalóka szemfényvesztés foly­
tán alá no rendelje. Mert ha elhagyatott- 
ságának keserű és vigasztalannak látszó 
napjaiban erre sülyodne le a magyar kül-

Munkában a kormányválság megoldása
Kihallgatások a kormányzónál

Budapest, dec. 3. (N, St. t. j.) Andrássy 
Gyula gróf a kormányzópárt állásfoglalása utá» 
kijelentette, hogy megállapíthat», hogy’ a ki­
rálykérdés még sok akadályt fog előidézni. A 
válságra vonatkozólag megállapítja, hogy nehéz 
lesz olyan kompakt többséget kiállítani, amely 
egyedül tud és akar kormányozni. A kibonta­
kozást nagyon nehéznek látja.

. Budapest, dec. 3. (N. St. t. j.) A hiva­
talos lap mai száma közli a kormányzó /kéz­
iratát, amelyben elfogadja a Teleki kormány 
lemondását s egyúttal megbízza az ügyek ideig­
lenes továbbvitelével.

Budapest, dec. 3. (N. St. t. j.) A ke­
resztyén nemzeti párt Wenkheím palotába» 
levő helyiségében ma mozgalmas élet uralko­
dott. Hangoztatták, hogy a. kormányzópárt 
döntése a nemzeti királyság kérdésében tulaj­
donképen a Friedrich párt álláspontját is fedi.

Budapest, dec. 3. (N. St. t. j.) Nagyatódi 
Szabó István a kormányzópárt esti értekezlete 
után kijelentette, hogy a pártválság ügye a 
mai napon elintéződött és igy remélni lehet, 
hogy a kormányválság szintén a. legrövidebb 
idő alatt . elintézhető lesz. A miniszterelnök­
jelöltek homlokterében változatlanul nagyatádi 
Szabó István áll. Azonban ha ő ezt elhárítja 
magától, akkor elsősorban Rabinak Gyula jöhet 
szóba. A Kormányzó ma kezdi meg a kormány­
válsággal kapcsolatban a kihallgatásokat. Ma 
R kovszky Istvánt, a uemzotgyülés elnökét és 
Bottlik Józsefet, a nemzetgyűlés alelnökét fo­
gadta. Hír szerint, ha a Kormányzó Teleki Pál 
kibontakozási tervét nem fogadja el, elsősorban 
Bethlen István grófot, nagyatádi Szabót, Hencz 
Károlyt, Rubinok Gyulát hallgatja meg. A párt­
körben erősen emlegetik Hencz Károly nevét a 
kombinációk során. Valószínű, hogy a párt­
vezéreket, sőt esetleg pártonkivüli politikusokat 
is meghallgat a kormányzó.

Róma, dec. 3. (Nemzeti St. tel. jel.) Az 
olasz kormány megfogja szállni Arbe és Veglia 
szigeteket, amelyet jelenleg D’Annunzió tart 
megszállva. A két sziget a rapallói egyezmény 
szerint Jugoszláviát illeti, de onnan előbb 
D.Annunzió csapatait kell elűzni.

Caveglia tábornok értesítést kapott D’An- 
nunziótól, hogy ő hadiállapotban levőnek te-

Asidrássy és Teleki a helyzetről 
Hamarosan véget ér a válság

Budapest, dec. 3. (Nemz. St. tel. jel.) 
Teleki Pál gróf, lemondott miniszterelnök a 
politikai helyzetről a következőket mondotta :

— Az én impression) az, hogy az ellen­
tétek nem olyan nagyok, mint az az általános 
izgalom következtében látszik. Egyetlen ma­
gyar ember sem vallhat mast, mint a teljes 
független és önálló Magyarországot. A nem­
zetgyűlés nem forradalmi alkotás, hanem a 
rég?' magyar alkotmányos rendnek helyreállítá­
sára kiválasztott törvényes szerv. ....*’■' v,‘
moly megfontolással fogja revízió 
mindazt, amit visszanyert teljes

amely ko- 
alá venni -------------- „

függetlensé- j pesten is elismernök. Mindnyájan megegyezünk 
-ünk'érdekében'rev'izió a'lá kell vennT. . . abban hogy a független nemzeti királyság

Andrd'sy Gyula gróf igy nyilatkozott: alapján állunk . . . 

Az ÉME visszakapta autonómiáját
Budapest, dec. 3. (Nemz. St. tel. jel.) 

Az Ébredő' Magyarok Egyesületének a kor­
mány az autonómiáját visszaadta. Horváth ka­
roly* az Ébredők igazgatósági tagja az Ébre­
dők nevében átvette a rendőrségtől a Sörház- 
utcai helyiséget, ahol az Ébredők a rendőrök 
kivonulása után azonnal megkezdték működé­

politika. ha himes tojásokért ügyetlen kin­
csét is eladni tudná: nőm volna érdeme» 
másra, mint a szégyenletes pusztulásra!

Magyar orientáció kell elsősorban, 
hogy azzal felvértezve tiszta fővel orien­
tálódhassunk a külföld felé . . .

D’Annunzio élethalálharca
Besorozza a nőket is

kinti magát Olaszországgal s diplomáciai kép­
viselőjét is visszahívja Rómából,

D’Annunzió hír szerint nemcsak a férfiak 
sorozását rendelte cl a legmagasabb korosz­
tályig, hanem megkezdte a nők felfegyverzé­
sét is. — Kijelentette. z hogy Fiúmét és a 
két szigetet az utolsó csepp vérig védelmezni 
fogja.

— Ami a királykérdést illeti, ennek nl- 
szeleskedett elintézése puccsjellegü volna. Ha 
a pártok ilyen puccssszerüen foglalnának a 
kérdésben állást, ezzel a magunk részéről csak 
forradalmat csinálnánk, s az ország független­
sége volna eltemetve. Nagyatádi Szabó azt 
mondotta, bogy a kis-antánt tiltakozik a Habs­
burgok trónralépése ellen. Magyarország alkot­
mányának legfontosább kérdését ilyen fenyege­
tés hatása alatti elintézése annyit jelentene, 
mint önáHíságunkat feladni. Ezzel a kis-antántot 
nemcsak Pozsonyban és Kolozsvárott, de Budu- 

süket. A vizsgálat folyik uz Ébredők ellen, 
de ez nem az Ébredők épületében történik. 
Az Érne vezetősége ma gyűlést tart, amelyen 
megválasztják az ügyek vezetésére a 15 ta­
nácstagot s megállapítják a további munk«- 
programmot s a legközelebbi közgyűlés határ­
napját.
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Ha nem jön szén, 
nem lesz villany 

4 világítási vállalat szerdán nem ka­
pott .szenet, csütörtökön pedig mindössze 
1 vagon érkezett. Pénteken az összes 
maradékszén felhasználásával még este 9 
óráig tudott adni áramot a városi villamos 
telep, de ha nem jön szén az éjszaka fo­
lyamán, szombaton megszünteti működé­
sét a villamos telep. Hogy ez valóságos 
katasztrófát jelent, azí nem kell magya- 
rázgatnunk. Ha mindenütt ugyanez volna 
a helyzet, nem lehetne szót emelnünk, de 
már többször kimutattuk, hogy másutt van 
szén, csak éppen • Debrecen, a határszéli 
őrváros sanyarog. Hau Gottlob szénkor- 
mány biztos^ úgy latszik mit sum ád a fő­
ispán felterjesztéseire és sürgető távirataira, 
pedig 8 vagon szenet Ígért annak idején 1

Bernolák
a nemzeti királyság híve

Budapest dec. 8. (N. St. t. j.) Ma dél­
előtt a keresziyénszociálista képviselők Haller 
István elnöklete alatt ülést tartottak, amelyen 
a pártnak a királyság kérdésében elfoglalt 
álláspontját tisztázták. Rakovszky István, Ernszt 
Sándor. Szmrecsányi György és többek ' felszó­
lalása után Bernolák Nándor dr, Debrecen va­
ros képviselője emelkedett szólásra és kijelen­
tette. hogy a független nemzeti királyság alap­
ján áll, de a kérdés megoldását, ma semrni- 
•<>setiv sem tartja célszerűnek. Nem helyesli a 
legitimista álláspontot és a külföldön való 
orientációt szükségesnek tartja. Majd indít­
ványt nj ujtott be. amelynek értelmében elha­
tározta a párt, hogy a királyság kérdésében 
elvi határozatot ne hozzon most a párt. Ezzel 
az ülés véget ért.

Újabb ajándékok
a városi múzeumnak

Helyi vonatkozású kultúrtörténeti emlék- 
gyüjtemenyUnket érdekes és értékes tárggyal 
gyarapította Balogh Istvánné úrnő (Mcsterm. i. 
■Jó állapotban lévő öreg zongorát ajándékozott, 
amelyet Debrecenben készített Veres János 
zongoracsináló mester, még a múlt század 
negyvenes éveiben. Veres Békésen született. 
Bécsben tanult, épen úgy, mint, a valamivel 
elébb működött debreceni, másik zongorakészitő 
Rácski János.

Darabos-utcán berendezett kis niülielvé- 
ből helybeli és vidéki úri családokhoz számos 
zongora került ki. de már az 50-es évek ele­
jén. a jobb minőségű és olcsóbb bécsi gyárt­
mányokkal nem álhatván ki a versenyt, felha­
gyott a zongorakészitéssel, csupán javításokkal 
és hangolással foglalkozott. Legutolsó, saját 
készítésű zongoráját 185Ő-ban adta el 850 
forinton Nadányi Károly p. kovácsi földbirto­
kosnak. Meghalt 1889-ben.

Ma is élő lánya Veres Mária pedig édes­
atyjának 1851-től 18(13-ig terjedő munkafelvevö 
üzleti könyvét ajándékozta j—-.... uukl
könyvből talán valamennyi azon időbeli 
goratartó debreceni család i 
hetjük. Múzeumunk egyéb ; 
gyarapodott mostanában :

Klein László ny. ezredes a 39. gy. ezred 
egyik menetzászlóaljának tépett selyem lobo­
góját ozv. Biok Edéné régi francia vadász 
puskát, ozv. Nagy Sándorné fedeles üveg káli­
íj if0™??411- dr VáSár-v ^tván Vargl 
Béla Sérmcket es pénzjegyeket, özv. Szabó 
Sándorné Pfansmid Teréz remekbe készült 
< ebrecem öreg korsót, Varga Béla krinolmos 
debreceni pipát ajándékoztak. Kiknek is a mú­
zeum igazgatósága ez utón is hálásan köszöni 
a pártfogást.

múzeumunknak. E 

nevét megisiner- 
adományokkal is
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a vádat Eöry Kálmán 
míg a vádlottak vádol-

A bagaméri kommunisták
Érdekes s izgalmas részletekben gaz­

dag kommunista bünpert tárgyalt ma a deb­
receni törvényszék gyorsított ötös tanácsa. 
Nyolc bugámért lakos állott a bíróság előtt 
hatósági elleni erőszak és fogolyszöktetés 
büntette miatt. — A vádlottak Pálinkás Já­
nos, aki már .egyszer ötévi fegyházra volt 
ítélve halált okozó testisértés büntette miatt. 
B. Kiss János. Tóth Józ,sei, Balog János, Bállá 
Pelei József, Dobolán József, ifj. Árnos Sándor 
es Veres Szász Imre. — A tárgyalást Nagy 
Kálmán elnök vezette, - --
kir. ügyész képviselte, x...s « >Uu>UWm 
met Dr Kertész Endre ügyvéd látta cl.

A vádirat szerint Bagamér községben 
1919. április 18—20-a között a vörösök ural­
mának a végén, mikor a románok már csak 
20 kilométernyire voltak Bagamértől 12—14 
főből álló vöröscsapat érkezett a községbe. A 
vörösok állítólag’ Á eres Szász Imre az egyik 
vádlott hajtogatására elindultak a csendőröket 
lefegyverezni. — A vörös csapatot körülbelül 
300—400 főnyi tömeg követte, köztük a vád­
lottak is. A csendörlaktauyából ugyanakkor jött 
ki Nyíri Lajos tiszthelyettes vezetésével 4 
próbacsendőrböl s 9 nemzetőrből álló csapat.

A két csapat összetalálkozott, kézbevett 
fegyverrel farkasszemet nézett ; majd Nyíri 
tiszthelyettes s a vörösök bizalmi férfia között 
tárgyalások indultak meg. Míg ezek bennt ta­
nácskoztak, a tömeg folyton szidalmazta a 
csendőröket. Ekkor többen, köztük a vádlottak, 
behatoltak a csendőrlaktanyába. Pálinkás Jó­
zsef a lopásért őrizetben levő Horba Imrét 
karonfogta és kiszabadította. A többiek meg 
a legénységi szobában a csendőrök felszerelt" 
seit, fegyvereit kezdték clemclni.

A vádlottak a mai tárgyaláson tagadták 
a vádat, különösen Veres Szász Imre hanooz- 
tatta ártatlanságát. °

Nyíri Lajos tiszthelyettes tanúvallomása­
kor előadta, hogy mikor a vádlottak a csend­
őrök fegyvereit kezdték elvenni, akkor érkezett 
oda. Kezébe vett egy kézibombát s rájuk 
fogta. Teszitek le a fegyvereket, mert kü­
lönben hozzátok hajítom a bombát! mire a 
vádlottak mindent visszatettek. Szentpétori Kun 
Sándor főjegyző Veres Seász Imrére vallott 
terhelőén, erősítette esküvel is, hogy ö hívta 
be a vereseket. — Tiz emberrel tudom iga­
zolni. mondotta a szembesítésnél Veres Szász 
hogy téved a főjegyző ur.

löbb tanút hallgatnak még ki, majd át­
tértek a perbeszédekre. Eöry Kálmán ü^ész 
Amos ellen elejti a vádat, mig a többiek'ellen 
I alinkas kivételével a fogolyszöktetés vádját 
ejti el. Kertész Endre védőbeszéde után a 
bíróság Ítélethozatalra vonult vissza. Rövid ta­
nácskozás után kihirdeti a következő ítéletet: 
1 álinkas Jánost 1 év 6 hónapi börtönre 200 
korona pénzbüntetésre. 5 évi hivatalvesztésre 
B. Kis Jánost, Tóth Józsefet. Bállá Pelei JiC 
zsefet, Dobolán Józsefet fejenkint 8 hónapi 
börtönre, 3 évi hivatalvesztésre ítélte, mi«- 
\ eres Szász Imrét és Balog Jánost fel mentet te" 

A niascimód gyilkosainak bűnügye
Budapest, dec. 3. (N. St. t. j.) Heller 

Lobért ugyoben most a csalások felderítésén 
fáradozik a rendőrség. Mara beidézték az összes 
károsultakat, akiket részletesen kihallgatnak. A 
károsulták kérik érdekképviselőjük utján özv. 
Hellerne vagyonára, ami körülbelül 4 millió’ko­
rona, a bűnügyi zárlat elrendelését. A rendőrsé-'- 
erősen nyomoz, hogy megállapítsa Weisz Annié 
eredeti levelének tartalmát.

A cseh ifjúság züllése
Budapest, dec. 5. (Nemzeti St. tol jel ) 

A Kassan megjelenő Esti Újság közli, hogy a 
prágai középiskolákban erősen terjed a nemi 
betegség. A fiú középiskolákban a tanulók 24. 
a lányközépiskolákban a tanulók 23 százaléka 
nemibcteg. Ennek oka a Gsehoi-szágban jelen­
leg uralkodó hipernmodern felfogás és iskola­
politika.

HÍREK
Oláh nemzeti szobás 

szerint szemérmetlen hazudozást visz 
véghez^az uj román kultuszminiszter, a jól Is­
mert Goga Octavián Tegnapi számunkban is­
mertettük azt az interjút, amit egy bécsi lan ■ 
nak adott az erdélyi nemzetiségi kérdésről Azt 
mondja, hogy a román kormány a közigazga­
tásban, kulturális intézményekben mindenütt 
tiszteletben tartja a magyar nyelvet s általában 
a magyarság jogait. Ezzel szemben a meztelen 
igazság az, hogy iskolai példáját szolgáltatják 
az oláhok a nemzetiségek elnyomásának Sok­
helyen még az utcai társalgásban használt 
magyar szóért is kellemetlensége támad a ma­
gyar embernek, magyar cégtáblát még a nagy­
váradi üzletek fölött se tűrnek, szinmagyar vá­
rosokban is oláh nyelven írják fel az utca ne 
veket, a magyar tisztviselőket kiutasítják még 
az, esküt letelteket is és helyükbe félmüveit bocs- 
korosokat raknak, a magyar nemzeti öltözetet 
viselő úri hölgyeket inzultálják, a ma°yar 
nyelvű és érzelmű újságokat betiltják, a ^ma­
gyar színtársulatok működését lehetetlenné te 
szik, a magyarok alól kihúzzák a földet s ke­
gyetlen rekvirdlássai koldusbotra juttatják .
fSf fest a valóságban az ő nemzetiségi politi­
kájuk ... No de lesz rnég szöllö, lágy kenyér 
lesz még kutyára dér . . ,

Vasárnapi istentiszteletek
Vasárnap! istentiszteletek sorrendié a reformá­

tus templomomban : Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor predimál dr Baltazár Dezső püspök, délután 2 óra- 
{Or *rlanda Dezsö segédlelkész. Kistemplom- 
ban délelőtt 9 orakor prédikál Palur József seeédk’- kész, délelőtt II órakor prédikál PálurJózsefSd- 
lelkész, délután 2 órakor prédikál Gabor András s- 
icl*é.?z- !<°ssulh-utcai templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Kalmár Dániel segédlelkész, délután 2 órakor 
bibliát magyaráz Cray Sandor leikész Árpad-tcri tem 
pl°JÍa!lu11011?? 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor 
segédlelkész, délután 2 órakor prédikál AJmássy Már­
ton segedie.kész. Ispotály-templomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Mikecz Gábor segédlelkész délután ° 
órakor prédikál Urav Ferenc segédlelkész.’ Homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc 
vallásta itó-lelkész

Vasárnapi iskolák a szokolt helyen és időben 
,,, ,A .konfirmált Leányok Szövetségében délután 
fél - urakor a serdülő, fél 4 órakor a felnőtt tagok 
összejövetele. 8

Délután 4 órakor a Kossuth utcai templomban 
orgonahangverseny lesz. ,

A róm. kath, templomban vasárnap 6 órakor 
hajnali mise, 7, 8, Háromnegyed 11 és fél 12 órakor 
csendes misék Fél 10 órakor nagvmise utána szenT 
beszéd. Délután 3 órakor litánia ^s sz olvas” 4 óra­
kor sz. beszéd és a Jézus Szive Társulat ájtatossága.

Az ág. hitv. cv. templomban (Miklós-utca 3 sz) 
vasárnap délelőtt 10 órakor a főistentiszteletet és*déí- 
utan - a villanyvilágításra való tekintettel - 4 óra- 
pbrvi7and? ns6-.metnye! vü istentiszteletet Jacobi 
R. Viktor, ág. hitv. ev. h.-lelkész végzi. J

— Elmarad az irredenta-szobrok leleple­
zése. A védőligák szövetsége, által készíttetett,
- h i edenta-szoboj’ leleplezését december 
’véről bizonytalan időre elhalasztották, mert a 
belügyi kormány rendeleté'minden gyülekezést 
és felvonulást betiltott. Hozzájárult a leleple­
zés elhalasztásába a kormányválság és a 
kedvezőtlen időjárás is.

--- Kedvezményes áru tűzifa a Eadröának. 
A Hadirokkantai Hadiözvegyek és Hadiárvái' 
Nemzeti Szövetsége értesíti tagjait, hogv ked­
vezményes tűzifát meg lehet előjegyezni. 
fkzent-Anna-n. 12. sz.) Azon tagok, kik fát 
előjegyeztek, felkéretnek, hogy köbméterenként 
ideiglenesen 125 K-át naponta délben 12—1 
óráig a Szövetség pénztárosánál Vcrbőczy-u.
- sz. alatt az állami gépakció irodájában be- 
izessenek. Megjegyeztetik, hogy fa csak annyi­

lesz kitermelve, ahány köbméterre a befizetés 
megtörténik. A befizetés határideje. 1920 dec­
ember hó KJ.

~ Izgattak a községházán. A mikepércsi 
csendórors izgatásért feljelentette Tót Sándor 

Lajos ottani lakosokat, mert a köz­
ségházán arra izgatták az embereket, hogy 
• huzzák ki a lakásából a káptalan intézőjét.’“ 

gylátszik meg a Karolyi-forradalom szele 
lengedez Mikepércsen. Nem csoda, a vörös 
tnmto után indul ott még mindig a félreveze­
tett nép.
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— Ki viselhet katonai egyenruhát ? Hir­
detmény. A honvédelmi miniszter ur f. évi 1 i 
70913/eln. 8. a. 1920. számú rendelete alapján i i 
közlöm, hogy a katonai szolgálatot nem telje- j I 
sitő, nem tényleges havidíjasok katonai egyen- i 
ruhát1 a Szóig szab, 1. rész 281. pontja ér- | ’ 
tőimében csak ünnepélyes alkalmakkor visel­
hetnek. — Minden ilyen esetben, azonban az j ' 
egyenruha viselésére az érdekelteknek külön 
engedélyt kell kérni. A kérelem a térparancs- 
nokságon (Piac-u. 41. sz.) személyesen adandó . 
elő. Ezen rendelkezés a hivatásos állományból 1 
származó nyugállománya havidíjasokra nem vo- i 
natkozik. Ezek a katonai egyenruhát továbbra ■ 
is külön engedély nőikül viselhetik. A legény­
ségi állományhoz tartozó összes nőm tényleges | 
katonai egyének (tehát hadapródjelöltek is) j 
katonai egyenruhát egyáltalában nem visel- ! 
hétnek. Azok, akiknél azért, mert civil ruhájuk ’ 
nincs a katonai egyenruha leszerelésükkor meg- i 
hagyatott, azt továbbra is viselhetik ugyan, de > 
az egyenruháról mindennemű rendfokozati jel- ‘ 
vény (csillag, vállzsinór, sapkazsinór, sapka- ! 
rózsa, karpaszomány, hajtóka , sujtások stb.) 
cltávolitandó, Ezek, mivel polgári személyek, 
a sapkájukon nagy ..P“ (polgár), illetve nagy 
..R“ (rokkant) betűt tartoznak viselni. Ellen­
kező esetben kellemetlenségnek teszik ki ma­
gukat. Keid ezredes, térparancsnok.

— A bádogos iparosok részére november 
hóra kiutalt horgonyozott vaslemez átvitele ügyében 
f. hó 5 én azaz vasárnap délelőtt 10 órakor az ipar­
testület tanácstermiben szakosztály-ülés lesz. Kérem 
a tagokat, pontosan megjelenni és 1500 koronát ina 
gukkal hozni. Aki nem jelenik meg, nem tarthat igényt 
a bádogra. Veszeti szakoszt, elnök.

— Baross-Szövetség közleményei. A? cvang. 
filléregylet f. hó 5-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor nyitja meg, az általa rendezett játékbaba 
tanfolyam készítményeinek kiállítását a. női 
felső kereskedelmi iskolában, Egyház-tér 2 
szám alatt Erre a jótékouycélu és díjtalan ki­
állításra felhívjuk összes tagjaink figyelmét és 
az ott kiállított müvésztárgyakat különösen az 
ezzel foglalkozó tagjaink jóindulatába ajánljuk. 
— A detneceni Baross vacsora nov. 4-én szom­
baton este 7 órai kezdettel lesz az Aranybika 
nagyszálló földszinti éttermében.

— Uj debreceni polgárok. A város jog­
ős pénzügyi bizottsága javasolja a közgyűlés­
nek, hogy Pálfy József áll. förcáliskolai és ■ 
Nagy József felsőkereskedelmi iskolai tanáro­
kat, Kiss Gábor főhadnagyot díjmentesen, Bu- 
day Zoltán kereskedőtársulati titkárt 30(>. Mol­
nár Lajos szabót 400 korona felvételi díj elle­
nében vegyék fel a községi kötelékbe. Nuss­
baum Adolfot, dr- Lenbergcr Adolfot és Bujdosó 
Józsefet elutasították.

— Közalkßlmazottak beszerzési csoportja 
értesíti tagjait, hogy a B»rnyi-félc hentes üz­
letben (Csapó-utca Knoll-ház) szalonna járandó­
ságaikat kiválthatják. Kérjük a tagokat, hogy 
járanióságaikat sürgősen vigyék cl.

— Elutasított felebbezés. A város köz­
igazgatási bizottsága tudvalevőleg elutasitotta. 
dr Baltazár Dezső azon indítványát, hogy ne 
vegyék tudomásul dr Magoss György t. fő­
ügyészt felfüggesztő belügyminiszteri leiratot, 
hanem írjanak fel ellene. A közigazgatási bi­
zottság határozata ellen dr Magoss György 
felebbezett, de a belügyminiszter elutasította.

— Értesítés. A debreceni vadásztársulat 
értesíti a tagokat, hogy 1920 december 19-én 
vasárnap a savóskuti erdőben hajtó vadászatot 
rendez. Találkozás! reggel 7 órakor a Molnár­
iéin csőszháznál. Részvételi díj 100 korona, 
jelentkezés a pénztárnoknál 1920 december 
15-ig. A Savóskut erdős területén a hajtóva­
dászatig mindennemű vadászat tilos. — Vá­
lasztmány.

— Debreceni vonósnégyes társaság hang­
versenye ma szombat este < órakor a Zenedé­
ben. Fenntartott bérletjegyek Gárdosnal (Püs­
pöki paltta) és az esti pénztárnál ráltandok ki. 
N’api jegyek ugyanott.

— Debrecen a mull hébaa. A város köz­
igazgatási bizottsága e hó (i-án tartja rendem 
havi ülését.

— Margit íürdö állandóan nyitva.
— Táncestély ma. szombaton a 

szálló dísztermében délután tí órai kezdettel 
kis próbabájt rendezek az iparos és kereskedő 
ifjak tanfolyamának. Belépő díj vigalmi adóval 
10 kor. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés A vá­
ros jog. és pénzügyi bizottsága csütörtökön dél­
után tartott ülésén elhatározta, hogy felír » 
kormányhoz a DM KE és a város között kötött 
szerződés jóváhagyásáért, a József fii. szana­
tórium-egyesületnek 10.000. a Faluszövetségnek 
10.1MK), a vakokat gyámolitó egyesületnek 5(XKi 
korona segélyt javasolnak adni. Javasolják, hogy 
a rokkant katonák alapját a város kezelje, to­
vábbá hogy a helyi vasúttal kötött megállapo­
dásokat hagyja jóvá a közgyűlés a yiteldijak 
emelésével együtt, végül, hogy adjanak fel­
hatalmazást a tanácsnak a rendkívüli munkái 
teljesítő hivatalnokok jutalmazására.

Az ólomlába közigazgatás. A tavaszi 
allatösszeiráSokat még márciusban elvégezték 
az állatorvosok, de díjazásukat még mai napig 
sem kapták meg. amint panaszolják. Ha így 
sietnek az utalványozással, talán tavaszra 
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Műtárgy-árverés
A „Napsugár" irodalmi és művé­

szeti lap első mütárgyárverése iránt ál­
talános az érdeklődés. A művészi gyűj- 
tés minden ágából sok becses tárgy hal­
mozódott össze eladásra. így több kö­
zött : képek, metszetek, parcellának, 
utóbbiak csoportjában rég i cseszek, szob - 
rücskök, s egy pompás tizenkétszemé- 
lyes Alt-Wien étkező-készlet, továbbá 
modern és régi díszes űvegpoharak, vá­
zák, brüsseli és más finom csipkék, 
gobelin és más kézimunkák, régi órák, 
diszkötésű könyvek, keleti szőnye­
gek, arany- és ezüstnemüek stb. Az ár­
verésre kiállított anyag ma egész nap 
megtekinthető díjtalanul a ..Napsugár" 
kiadóhivatalában: Piac-u. 10 1. emelet. 
.4? árverés ugyanott lesz f. hó 4-ikén 
és 5-ikén (szombat—vasárnap) délután 
3 órai kezdettel.

egyik 
Jenő.

Itt a lakásügyi kormánybiztos. A la­
kásügyek kormánybiztosa, dr Borsos Lajos 
Debrecenbe érkezett és a ma, szombaton dél­
után 4 órára összehívott lakásügyi értekezle­
ten elnökölni fog. Az értekezlet a városháza 
kistanácstermében lesz.

Előnyt adtak a hadviseltnek A város 
árverésen adta el a Füvészkert-utcán 
házát. A legtöbbet ígérte érte Grósz
252.000 koronát, Csak 500 koronával ígért érte 
kevesebbet Kulcsár Lajos gazdálkodó. A jog­
ős pénzügyi bizottság azon alapon, hogy Kul­
csár Lajos az egész háborút végig katonás- 
kodta, azt javasolja a közgyűlésnek, hogy az 
ingatlant Kulcsárnak adja, el. Helyes álláspont. 
Bár a lakásigényléseknél és a városi bérletek­
nél is előnyt adnának a háborút végigküzdölt 
katonáknak, de kivált a rokkantaknak.

Házasság. Kozacsek Géza már. 
vezető és özv. Kari Józsefné házasságot 
tőitek.

Elvessel! sái. Tegnapelőtt este a 
őrségtől a Kossuth-utca 41. számig 
egy világoskék színházi sál. 
lentkezzék a rendőrség elnöki ügyosztályánál.

Árdrágítók- A rendörbiró a következő 
árdrágítókat ítélte el : Stern Sámuelt cérna­
drágításért 500 koronára vagy 20 napra : Rác 2 
Irijosnét kaesadrágifásért 120. koronára : Krausz 

: Gyula kereskedőt árucikk ki nem szolgáltatás- 
1 ért ISO koronára, fellebbezett s a miniszter a 
I büntetést 800 koronára emelte : Grósz Sámuelt 

gyertyadrágitásért 300 koronára, fellebbezett s 
a. miniszter 100 koronára szállította le a bün­
tetést : Rősenberg Bénit fegyver be nem jelen­
tés és engedély nélküli tartásért 250 koronára. 
Az elítéltek büntetése jogerős.

Takonykórjárnny Tiszacsegen. A nyá- 
i rím a. kisújszállási Kecskés-pusztán fellépett a 

lovak közt, a

mű­
kő-

rend­
elveszett 

A megtaláló je-

takonykór és onnan terjedt át 
ahol eddig 2 takonykóros lovat 

kiirtottak. 19 lovon pedig malloinezéssel kísér­
letet tettok. Ennek a malleinezési kisérlctnck 
megdöbbentő eredménye lett: mind a 19 ló j 
reagált rá. ami azt bizonyítja, hogy a rette- I 
netes betegség, mely pár nap alatt megöli az , 
embert is. ha. rái«gad. bennük lappang. A ' 
földmivelésügyi minisztérium Reitz Janos állat­
egészségügyi főfelügyelőt táviratilag hívta Bu­
dapestre a tiszacsegei takonykórjárvány ügyé­
ben. Mindenesetre a legszigorúbb óvintézkedések 
szükségesek, hogy a veszedelmes betegség tova­
térj edését meggátoIj ák.

Rendőri hírek. Életunt leány, tegnap éjjel 
Háse Marj-it 16 úves c^elértleány Kossutli utea 46. szám 
alatti szolgálati helyén sósavoldatot ivott. A mentrhe 
beszállították a közkórházit, ahol kihallgatták. Tetté- 
nek oka szerelmi bánat. Lopás. Csajkos Gyula városi 
irodatiszt 3 darab libáját ismeretlen tettes ellopta. A 
i ertdörséa- megindította az eljárást a libátok ellen. 
Internált kommanista. Hájcr Henrik gépgyári munkást. 

' ki már a Kámlvi kormány alatt i* kommunista agitáeiót 
! fejteti ki. a belügyminiszter internálta, amelyről érte- 
! hitette a debreceni állnmiendöiséget. Elfogott tol- 
I vájok Kv. esztergomi rendőrség értesítette a debreee.ni 

rendőrséget, hogy ott «Ifogták Szatter Katica, Kugler 
i-nádné Kugler Margit és Ungár Netofil Krisztina 

nevű nőket, akik Debrecenben t»bb írben mhalopásokat 
l övettek el Most felhivatnak azon kereskedők, akiknek 

' kárára történt ruhalopás, hogy kárukat jelentsék a rend 
i őrségen. . .Kör'ldásrat. a köztisztviselők Viisr.i- 
I napra hirdetett körradászata elmarad.

— ügyvédi hír. Dr Faragó Ernő volt 
i. lakáshivatali előad«, ügyvédi irodáját Ferenc 
I Jőzsef-u. 49 sz. a. ■ szemben a főportával — 
1 megnyitotta.

Színház
Ocskay hrigadéros. Herczeg Fcrcne 

nagysikerű történelmi színmüvét adták csü­
törtökön a Csokonai színházban, telt ház előtt. 
Különös érdekessége volt az estének, hogy ez 
alkalommal mutatkozott be az uj drámai hős­
nő : Kónya Gizi. Tis:a Ilona szerepében- Ma­
gyaros szépségével mindjárt meg is hódította 
a közönséget. Szép megjelenése finom, átgon­
dolt művészi játéka méltó partnerévé tette 
Kardoss Gézának, aki Rákóczi villámát ép oly 
jól megjátszotta, mint a sértett büszkeségből 
átpártolt császári vezér lelkiisraerct inardosását. 
Bakoss 8. az eszelős cigánycigány szerepét drá­
mai erővel alakitotta. Jót nyújtottak kisebb 
szerepeikben: Bánhidy ÍJAvorka). Heltay (pa­
lóc). Szigeti (kamarás), Csolnnkossy. A kö­
zönség több ízben lelkes tapssal szakította 
meg az előadást. \
A színházak és mozgószlnházak közleményei.

Szombaton 4-én este C) bérletben és 
vasárnap este bérletszünetben Ócskái brigade- 
FOS a Csokonai színházban Kardoss Gézával a 
címszerepben.

Az a huncut kéményseprő szombat d. u. 
j előadása technikai okokból f. hó 11-én tanárik 
* meg. Az előre váltott jegyek erre a napra 
; érvényesek.

Vasárnap 5-én d. u. 3 órakor mérsékelt 
helyárakkal Than Gyula népszínművét a „Pa­
raszt hűséget“ játszók a Csokonai színházban.

Monte Christo 111. Dumas regényének 
harmadik részét mutatja be az Crania.

; adások 5 és 7-kor. Jegyelővétel. 
; A Névtelen Vár Jókai Mór regénye 
| men bemutatja az Apolló. Előadások 
( 7-kor. Jegyelővétel.

Ifjúsági oktató előadás as Apollóban ma 
! szombaton 4 órakor, holnap vasárnap 3 órakor. 
I A kitűnő francia Pattié műsor keretében A 
i csodatévő rózsák Szent Erzsébet legendája 
s lesz bemutatva.

Az V-ik osztály című diáktörtóiictnek 
> óriási sikere van az Arany-Bika moziban.

Loth Ila az ötödik osztály ennü diák 
* történetben elragadóan bájos Bemutatja az 
I Arany Bika-mozi. Előadások 5 és 7-kor. Jegy­

elővétel.

fii

Rose nyelviskola
Széchenyi-utca 42. sz.

IQ

SPORT
Halálos baleset. Kertész 1)1. az MTK 

többszörös reprezentatív játékosa autószeren­
csétlenségből kifolyólag hirtelen meghalt.

A bajnoki szezon vége, .lóilehct az intézi’ in.ottság 
határozati értelmében még »e» fejeződött be hivata­
losan a bajnoki szezon, ennek ducira a korán beállott 
hideg, maid esős időjárás a hosszú téli pihenőre ké«y 
szentelte a spnrtegyíeteket.. A KAXE-nak még két, a 
Vasutas X. C. nah még egv a D TE ne’« pedig esetleg 
még két lejátszandó mérkőzés« marad tavaszra.
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Valutaárfolyamok
Budapest, dec. I. (Nemz. St. tel. jel.) 

J ártelya- 
font. 

’>02’5, franc 
>, rubel 
608.616,

Budapest, dec. 1. (Nemz. St. 
A budapesti tőzsdén ma a következő 
mókát jegyezték. Napoleon 16.30 15.80, 
17'68, leva 590 560. dollár 49ü 502 “. 
350 -375, márka 724 730, lira 18'85, 
306 -302, lei 7'43 740, szokni 
korena dinár 14.

1 m N 8 X Á ósmásulsgcnpéBst, aranyat I
s!üs?®t íogeslcgdrágábbaES oullari ’“fe

2 - DEBRZCZEH. Kossnth-u. 11. g
. II« III MII híj.. _ „M,    ——~  r- »-M ■„ M
VALÓDI, TI82TÁ1Í KEZELT, ELSŐBKHö*. HÁZI

SEFtés zsír hopható 
nagyobb tételekben 
Kilója ISO kor.

Házi disznó-sajt, ’S‘*éi
•diója 1űO kor.

1 kflcgrammsál kövesebb mennyiség nem kapható’ 
NAGY ESZTIKE KELEMEN SÁNDORNÉ 

VEBES-ETCA 9. s?Á0.
iXagy Bajos Adásvételi Iroda épület)

Só-kíosztás.
A fogyasztó közönség a hatósági sójegv 

második szelvényére f. hó 6-ától kozdődőleg 
egy és fél kiló darált sót vásárolhat annál n 
kereskedőnél, kinél sójegyét clöjegyeztette. A 
só kgr.-kénti ára 11 korona.

F. hó 4-től a sójegy első szelvényére sót 
kiadni nem szabad.

A sójegy második szelvényére is csak f 
hó 15-én estig lehet sót kiadni. Aki ezideig a 
jegyére járó sót nem veszi át. arról lemon- 
dottnak tekintetik.

A sójegy második szelvénye f. hó 15-ével ' 
érvényét veszti.

A beváltott jegyeket a kereskedők dec. 
16-ától 22-ig számolhatják el.

Utalványokat a kereskedők a mai naptól 
átvehetik.

Debrecen. 1920. december 3.
Közélelmezési ügyosztály.

VESZEK
csomagolásra alkalmas papirt, bármilyen kis nienv 
nyisegben os bármilyen papirt. Továbbá :

bármilyen üres papirdobozokat, vagy fa-dobo- S 
ZOKat, melyek postai <monUgolásra alkalmasak Vo ! 
szék továbbá : I
... , tengeri darálókat, fűszer őrlőket, villany wa- a 
&“Fk£rehki5«KánnVl.kÍB kézi kocEÍi teherszál­

lításra, kis baba ülosseket, gyermek tiókccsit, Adler l 
U vgvP&ii 3

res-ute»1»? "|!Ínl!,m Wr 8 SaCT Mos íroda Ve’

f ■’vésztők részére 
H.i.iitlatott meg.

december 4
A hajdnszobosglóiJárás fösaolgabirája

3384 1920. szám.

Pályázata hirdefmé.’iy.
Hajdú várni egye 

sága 308,6810—9J7. 
fetétlen község és 
ménysoprői kerületté

törvényhatósági bizoít- 
kgy. sz. határozatával 
Kiskaba puszta egy ké- 

.. . - -- szerveztetvón. ezen állásra
pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni 
óhajtókat, hogy képesítésüket eddigi raüködé- 
síiket s fedhetetlen előéletüket igazoló okmá­
nyajkat hozzám folyó évi december hó 25 
napjAr.ak d. e. 10 óráig adják be. mert a 
később érkező pályázati kérvén veket fteve- 
lembe venni nem fogom. ' -

A seprési dijak \ ármegyei szabályrende- 
l-'tekben vaunak megállapít’.a s a szabálvrerN 
•• ' ’ ,c!' Jiglaltak úgy hivatalomban, mint

a hivatalos órák alatt

116—XXIX/1920. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK
fflitasoli

felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal 

lapnah WiiiintalHisaii 

TRÓPÁPIR
S fehér irodai és fo­
il gahni eredeti cső 
’’l magokba > kapható 

Jö, lapunk kiadójában.

Keresek
5—30 holdig terjedő ta­
nyás birtokot bérletre, 
lehetőleg a város közelé­
ben Jele-itícezés Hadház- 
utca 6. Csapó Lajos rend 
OrfrlUgyclő.

Ar&nyat 
mindenféle ezüs'öt, brill., 
ácsot, gyöngyöt vesz 2. 
Steiner Mihály Hatvan-» 

2 szám I. emelet
Olcsó ház 

mélyen leszái itoft árért elköltéz>s miatt süVS
^Sa4PÓkert’APD°oí 

utca 40. zázonnal éerJ
főzhető.

wüom.Piac«. Pannorliéri 
ßärtnllyona sza,,n,á,av.

fntor.akat pontosan és iutí- 
nyosar» késjihjnefc ’

Aranyért 
fizetek grammonként löt 
rOronát. h rámer, Aninv 

Bika bérház 3, ’ '

Debt eceni n*. kir. »111. erdőhivatal

tekinthetők.
HajdiiszoboszK

Koros Sándor | 
IWI-JlOltlI&Oí-Í.J?. | 

2.\lót késtitóbU elegáns férfi »
Ji'lXn v..V » «... t. _ . . u fi

november 27-én.
Papp Sándor, 
főszolgabíró.

was

ti magyar-holdas 
birtok egy tagbaa 

végtelen olcsóért!
8

Debrecen sz. kir. város erdőőrizeténél 
megüresedett haláptelki és mézeshegyi erdőőri 
állások pályázat utján hetöltetnek.

lalyázati kérvények 1920. évi december 
a város polgármesteréhez intézve az 

erdohiyatal utján (Nagyerdő 12) nyújtandók be 
A kérX/'ly“at‘ k,'r,‘sf; sajátkezűig kell Írni.' 
A kéréshez-kővetkező okmányok csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat.
“• Hatósági orvosi bizonyítvány.
3. Erkölcsi bizonyítvány.

. 4 Az erdőőri szakiskolai és szakvizsgái
bizonyítvány. ”

Elónyben részesülnek akik igazolják, hogy 
erdősítési, csemete nevelési, fatermelési 
kólátokban huzamosabb ideig terjedő 
gjakorlattal bírnak és erdőöri Írásbeli 
latokban is kellően képzettek.

JAVADALMAZÁSA:
Természetbeni lakás.
600 korona évi fizető;
Városi pótlék 

orona.
Szabályszerű családi 

pótlék.
4 hold föld illetmény
2 telién, 2 koca, (és 

legeltetése.
Kinevezés esetén 

foglalandó.

mun- 
kitiinő 

munká-

k jelenleg évenként 1590

pótlók és drágasági

és failletmény.
1 évi szaporulat)

az állás azonnal

j találmány í üj találmány i I 
Jó háziasszony ön ? Ha igen akkor vényén Diadal“ I s^ate?*?8 ’- ni?ly hófel-érie mossa a ruhát”e.j n-.-tn j 
szal.gaija, feienyi szappant fogyaszt ós csak ®x I korodba keriii egy darab. Törv. védve vfs ont I 
eladóknak árengedmény I Ügynökök kerestet ek. 
Kapható Blattner József cégnél Debrecen, Csapó-n 1.

Moss megkapható az egész 
birtok 350 ezer koronáért! 
Tehát 4700 ko ortata esik 
hoüdja ! liyen véie>t sem igen 

csinálhatnak ma, amikor 
20—30 ez»ir korona holdja a 

földnek!!!
I Tudják-c Rétem, miért
i mag est birtokot ilyen olcsó 

árért ? ? ?
f Azért, mert nem magánember a tulajdonosa, hanea 

egy intézet. Vagyis : I
Kisújszállás város takarékpénztára a Na^y I 

Lajos Országos Adásvételi Vállalata részére adott ? 
egyedüli és kizárólagos megbízási az intézet tulaj­
donai képező, Kisújszállás és Karcag között, a deb- 
reczeni országút (miiut) mentén fekvő, Kisújszállás­
hoz 7 kilométernyire, Karcaghoz pedig 8 kilomé­
ternyire, a Bócsai-legelö IX—b. düllofieli, Halász 

1 Ignácz karcagi lakos által bérelt 74 magyar holdas 
birtokának eladására.

E birtokból 18 kst. hold legelő, a többi naántó 
I Minősége ; részben elsőrendű fekete agyagos, 
! kis részben pedig szikes talaj A bérlet az eladás­

kor megszűnik, tehát a vevő rögtön birtokába veheti.
Lpiilet a birtokon nincs, de ott a birtokon 

gyorsan előállítható vályogból szükség lakás, de 
inog úgy Kisújszálláson most is volna egy 
eladó házat kapni. Kisújszálláson most is volna egy 
eladó ház, nagyon szép helyen, rögtön beköltözhető 
o szebas lakással.

Lgj’ Kisújszálláson, mint Karczagon főgimná­
zium és polgári fiú és leányiskola is van.

• A tulajdonos pénzintézet az ezen birtok el­
adása feletti rendelkezési jogot a Hagy Lajos Orszá­
gos adásvételi Vállalatra ruházta át, igy tehát egye­
dül csak a Nagy Lajos irodában köthető meg annak s 
vétele; ott teendő le a foglaló. Iroda : Vores-U. 9.

Legközelebbi vasúti állomása e birtoknak: í 
„a.arcaagi puszta“ megálló, ahol minden «zemélyvo- S 
nat megáll. ' j

Hágait keresek megvételre1

Petroleum kiosztás.
A közönség számára a petroleum-jco-y 

második szelvényére f. hó 7-től keddtől kéz- 
dödőleg petróleum fog kiosztatni.

A petróleumot mindenki annál a keres­
kedőnél kapja meg, akinél petro!einnie''vét 
előjegyeztette. '

A petroleum ára . 
literenként 35 koronába::

A kereskedők első
liter, második sorozatú jegyekre egy és fél 
liter, harmadik, negyedik és 'ötödik sorozatú 
jegyekre egy-egv liter petróleumot tartoznak 
kiadni.

Első szelvényekre petróleumot kiadni nem 
szabad, ezeket i kereskedők nem számolhatják el 
i ,A .b?v:\!,on Petroleum szelvényeké, a 
kereskedők dec. 2H-ától számolhatják cl. dec. 
2í-étol a második szelvényre som'szabad pet­
róleumot kiadni.

Kereskedők utalványaikat mai naptól 
átvehetik. 1

Debrecen, 1929. december 3.
_Közélelmezési ügyosztály. ____

kK611J<ÍS v,

ÁR LEHET EGY MILLIÓ KORONÁS!!!

AZ AMERIKAI
''X^^hirVeé^ “a' Cut?ry Co Riporter, of »11 Kinds of 

• H8keres a Nagy Lajos Országot r Adásvételi Vallalat megvételre egy háaat
DEBR^CZEN FORGALMAS HELYÉN, 

mely üzleti czéíohra megfelel i


